

«В колледже я начала работать в 2011 году, а примерно с 2012-го волонтерское движение стало активно развиваться по всей стране. Сама я пришла к волонтерству еще в 2010 году, а потом уже узнала, что и родилась, оказывается, в День добровольца - 5 декабря, так что «звезды сошлись» - не могла выбрать для себя в жизни ничего другого, решила создать «нечто добровольческое» - в рамках воспитательной рабо-

ду, проводили лагерь для детей из малообеспеченных семей... «Сложно посчитать, сколько студентов прошло за это время через наше объединение, их очень много! На данный момент в отряде 20 человек в возрасте 16-20 лет, учебный год только начался, первокурсники обязательно подтянутся. В конце прошлого учебного года было 54 участника, но многие выпустились из колледжа», - продолжает Наталья Анатольевна.



трудничает со Слободской станцией юных туристов и техников - студенты помогают во время проведения соревнований по спортивному ориентированию. Также они частые гости в Межрайонном комплексном центре социального обслуживания населения в Слободском районе (проводят мастер-классы и праздники для детей, в т.ч. новогодние), заглядывают с представлениями и в школу-интернат. «Однажды мы проводили новогодний праздник для детей-инвалидов. Весело отыграть его до конца и при этом не показать своих слез было сложно. Многие студенты еле сдержались, хотя мы их морально готовим к таким ответственным выходам на специальных тренингах. Могу с уверенностью сказать, что после подобных мероприятий в ребятах просыпается милосердие, они взрослеют».

Не раз студенты педколледжа наводили чистоту в

тки, пластиковая тара?» - вспоминает молодой педагог. После таких «генеральных уборок» юные «чистые сердца» непроизвольно начинают одергивать своих сокурсников, если те выбрасывают мусор где попало или садятся на спинку лавочки, поставив ноги на сиденье.

«Мы бы хотели поучаствовать в работе поисково-спасательного отряда «Лиза Алерт», но студенты первого и второго курсов - несовершеннолетние, мы не можем их туда направить. Хотя некоторые ребята, которые приезжают к нам учиться из разных уголков Кировской области и кому уже исполнилось 18 лет, сами становятся поисковиками у себя на малой родине», - говорит Наталья Юсупова. И вообще, участники волонтерского отряда, окупившись в колледже в добровольчество, начинают проявлять активность не только в Слободском, но и на своей малой родине.

Н.А. Юсупова убеждена, что «специально ничем заинтересовывать не нужно, надо работать в том режиме, которого им хочется», прислушиваться, какие проблемы их волнуют. Студенческая молодежь, например, хочет попробовать себя в профессии уже в годы учебы. И «Чистое сердце» дает им такую практику: будущие педагоги дополнительного образования проводят для детей новогодние праздники, а воспитатели - мастер-классы для подрастающего поколения. К техническим вопросам подключаются студенты-программисты - с их помощью создаются буклеты, видеоролики, электронные презентации на социальные темы. «А вот на уборку территории обычно выходят все участники отряда. Особенно ценны мужские руки. Конечно, не отказываются помогать и юноши, которые пока не примкнули к волонтерскому движению. Они порой просто не могут отказать де-

идею и «всколыхнуть народ», есть «активный мозг!» - они «генерируют» идеи, есть прекрасные исполнители задумок. «У каждого - свое место в студенческом добровольчестве, явного лидера, за которым все ходят, у нас никогда не было, каждый может примкнуть к тому направлению, в котором ему будет комфортно и интересно», - отмечает руководитель «Чистого сердца». Наталья Юсупова считает, что главное качество волонтера - доброта, потому что добрый человек всегда готов помочь, не имеет значения - кому. Также важна добросовестность - в жизни не нужно что-то делать «для галочки», гораздо лучше - по зову сердца. И третье важное качество - мобильность, потому что: студент-доброволец должен успевать и в учебе, и в общественной жизни.

Надежда КАЗАКОВА, г  
Фото автора;  
и предоставлены  
Н. Юсуповой.